

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 149 (12562) Суббота, 2 августа 1980 года

Цена 2 коп.

ЗАВТРА — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ
ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА



Плакат Ю. Панова.

У НАС, В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ ПЯТИЛЕТКА ВЫПОЛНЕНА

Коллектив участка № 1 управления по монтажу, ремонту и ремонту горно-шахтного оборудования, включившийся в социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера, взял повышенные обязательства и решил выполнить пятилетний план к своему профессиональному празднику.

И вот 30 июля пришла радостная весть — есть пятилетка! За 4 года и 7 месяцев монтажники выполнили работы на 1654 тысячи рублей. Эта победа не случайна. Коллектив участка, руководимый Н. Ф. Денишиком, из месяца в месяц справляется с государственным планом.

Т. ТОПОРОВА,
инженер производственно-технического отдела.

Бригада водителей, руководимая Н. И. Никольским, из пассажирского АТП № 1 на днях работала о выполнении пятилетнего плана.

Коллектив постоянно является победителем социалистического соревнования. За годы пятилетки количество специальных

рейсов, обслуживающих рабочих камвольно-суконного комбината, увеличилось почти в девять раз.

Водителями автобусов перевезено 4,5 миллиона пассажиров, сэкономлено 270 тысяч литров автомобильного топлива. На сверхплановом счету у

коллектива бригады Н. И. Никольского 220 тысяч рублей доходов.

Сейчас бригада взяла повышенные обязательства в честь достойной встречи XXVI съезда КПСС.

В. ШУБЕНИНА,
начальник планового отдела ПАТП № 1.

вывешенная в вестибюле комбината.

Коллектив участка, подсчитав свои возможности, принял решение в августе перекрыть плановое задание и своему профессиональному празднику выдать на-гора две тысячи тонн сверх плана.

А. ГОРОШКО.

ПОЗДРАВИЛА „МОЛНИЯ“

Длительное время участок № 1 шахты имени Ярославского «Минусевал». Не было очистного фронта. На днях запущена новая лава № 31 по пласту Журинскому. Коллектив

быстро набрал хорошие темпы работы. 30 июля суточный план бригады Э. А. Бельца выполнен на 300 процентов. Об этом известила горняков шахты красочная «молния».

ПОЛВЕКА В ПАРТИИ

На днях на шахте «Комсомолец» состоялось торжество. Чествовали ветерана шахты, находящуюся сейчас на заслуженном отдыхе, Марию Павловну Семенову. Партийный комитет, администрация поздравили ее с замечательной датой. Исполнилось 50 лет с того дня, как она стала членом Коммунистической партии.

Ей в то время едва исполнилось 20 лет. С тех пор вся жизнь М. П. Семеновой связана с партией. И на шахте «Комсомолец», где она проработала около двадцати лет, ее знают, как принципиального человека, активную общественную. Даже уйдя на пенсию, она не теряет связи с партийной организацией предприятия. Во времена предвыборных кампаний Мария Павловна постоянно возглавляет цеховую избирательную комиссию, является агитатором.

Коммунисты поздравили юбиляршу, вручили ей Почетные грамоты ГК КПСС, парткома и администрации шахты, цветы и ценный подарок. Они от души пожелали ей долгого здоровья, долгих лет жизни и неиссякаемой энергии.

А. КОЛЧИНА



Почти во двадцать лет работают на бетонном заводе Ареста «Ленинскпромстрой» дозировщица Валентина Федоровна Богданова и транспортировщица Нина Яковлевна Рыбова. Старательностью, исполнительностью они заслужили авторитет и уважение в своем коллективе.

Добросовестные труженицы не раз поощрялись за ударный труд.

На снимке: В. Ф. Богданова и Н. Я. Рыбова.

Фото М. Никонова.

ОДЕРЖАЛ ПОБЕДУ

В соревнованиях, проходивших на разрезе «Московский» среди машинистов экскаваторов марки ЭШ-10/60 победителем стал Григорий Алексеевич Зоркин, бригадир с участка № 7. Отлично выполнено и теоретическое, и практическое задания. Время, затраченное на рабочий цикл по перекопке, самое лучшее — 44,9 секунды.

5 августа Г. А. Зоркин будет участвовать в финальных соревнованиях, на которых соберутся сильнейшие экскаваторщики объединения «Кемеровоуголь». Место их проведения — разрез «Московский». Удачи вам, Григорий Алексеевич!

Л. ГРУНЮК,
старший инженер по организации производства.

„КРИВИЧИ“ — ШАХТЕРАМ

Перед горняками шахтоуправления «Кольчугинское» выступил салютный народный художественно-инструментальный ансамбль «Кривичи» из Смоленской области.

С высоким мастерством гости исполнили русские народные и щуточные польские песни, а также произведения на стихи Николая Рыленкова и Анны Ахматовой. Произвела сложная композиция ансамбля песня «Идет в Москву Олимпиада».

Руководитель агитпреда «Молотовградец» инструктор ЦК ВЛКСМ Борис Константинович Тебиев сказал в беседе, что ансамбль «Кривичи», которым руководит Александр Клименков, является лауреатом премии Смоленского обкома комсомола, что он принимал участие в олимпийской программе Всесоюзного творчества.

В состав коллектива входят талантливые молодые люди с различных предприятий города Вязьмы. Среди них есть начинающие поэты и композиторы. Кольчугинцы тепло поблагодарили гостей за дополнительное удовольствие, вручили памятный подарок — шахтерскую форму, изготовленную горняками-умельцами, и пригласили приезжать еще.

Гости побывали в лаве № 130, где работает очистная бригада В. П. Громадко. На троицкое «Кривичи» начали песню «Мы будем рады снести пять для вас».

П. РЯЗАНОВ,

К НОВЫМ РУБЕЖАМ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

В канун Всесоюзного дня железнодорожника наш корреспондент встретился с начальником станции Ленинск-Кузнецкий-1 В. И. Золотаревым и попросил ответить его на ряд вопросов.

— Владимир Николаевич, расскажите, пожалуйста, какими трудовыми успехами Астрахань коллеги отметили свой профессиональный праздник?

— Прощедший месяц для нас был удачным. Дополнительно отгрузили более трехсот вагонов, то есть отправили сверх плана 20 тысяч тонн угля. А ведь до июня мы «минусали» и задолжали за полугодие более двух тысяч вагонов. Удачи вам, Григорий Алексеевич!

— А каковы причины?

— Основные — реконструкция станции и неритмичное, особенно в первом квартале, снабжение порожними вагонами.

— Владимир Николаевич, за счет чего вашему коллективу удалось достичь высоких показателей в июле?

— Улучшилось снабжение парнями, а главное — помогло хорошо организованное соревнование в честь вашего праздника. В этом направлении хорошо подготовилась наша цеховая организация во главе с Валентиной Павловной Латкиной. Провели партийные и рабочие собрания, на которых высказывались критические замечания и предложения, на них были приняты повышенные обязательства по исполнению. Причем они не были общими, каждая смена имела свои рубежи.

— Что же это дало?

— Считаю, что это во многом мобилизовало коллектив, заставило более ответственно относиться к цеховому стабу. А конкретнее這樣. Во-первых, увеличилась отгрузка угля на 300 вагонов в месяц. Во-вторых, первый раз за много лет выполнен план оборота местного вагона. То есть сокращен простоя под технической обработкой вагонов под загрузку угля на 0,4 часа. Снижен также процент вагонов отработки от привоза до Лады под выгрузку на час. В-третьих, за счет уплотненной загрузки увеличилась статическая нагрузка на вагон, что позволило высвободить под по-

— Здесь положение выглядит хорошо. С начала года, несмотря на некоторые трудности, перевезено 74 тысячи человек, из них свыше плана более четырех тысяч. Значительно увеличился объем дополнительных услуг: им воспользовалось почти 43 тысячи пассажиров.

— В заключение, Владимир Николаевич, скажите по традиции о вашем перспективах.

— Полная реконструкция станции даст возможность за счет расширения и удлинения путей сократить время на формирование поездов, и между выгрузки вагонов будут подаваться барабаны. Коренное улучшение условий работы позволит коллективу станции значительно повысить отдачу. Мы и стремимся к этому.

Беседу вели
В. Данилов.

● Партийная организация и производство

Ядро коллектива

Шло отчетно-выборное собрание партийной группы участка № 3 Полысаевского СУ. Глубоко и критично анализировали коммунисты свою работу. Интересные соображения и предложения высказывали выступающие. А партгруппорг А. С. Зинкрань сказал:

— Раз ты член партии, то должен не только сам хорошо работать, но и проявлять хозяйственную заботу обо всех делах на участке. Видишь, рядом твой товарищ плохо работает — вмешайся. Твое слово для него, возможно, будет более весомым, чем иное административное взыскание. На то здесь и создана партгруппа.

Известно, что работа партгруппы во многом зависит от партгруппорга. Требования, предъявляемые к нему сегодня, высоки. Он должен пренести всему, иметь авторитет у людей, знать до мелочей, чем живет коллектив, какие у него заботы и проблемы. Александр Сергеевич не является электрослесарем, но он всегда в курсе всех дел на стройплощадке. Е. А. Матвеева, секретаря партиюма треста «Ленинскпромстрой», рассказывает:

— Мне, по сути дела, достаточно побеседовать с партгруппоргом, чтобы знать обстановку на данном участке. Он часто сам звонит в партком, чтобы доложить о ней, посоветоваться, как лучше решить тот или иной вопрос, просит вмешаться или помочь.

Да, партгруппорг участка не только глубоко интересует все проблемы строителей, но и с партийной требовательностью и принципиальностью стремится к тому, чтобы устранить неприяток.

Беспрокойный человек Сергеевич, — тепло отзывается о нем начальник участка кандидат в члены КПСС С. Ю. Сурмачевский. — Второй год работаем вместе. Трудно было привыкнуть к его характеру. Бывало, думаешь: ну что он так придирился к каждой мелочи. Ну, бросил кто-то небрежно электросварочный аппарат. Подошел бы да сам и отыщет. И зачем из-за этого столько шума поднимать? А потом понял: прав партгруппорг. Одни раз спустишь на тормозах, другой не спросишь, и начинают работать кое-как. А когда люди ощущают постоянную ответственность за результаты своего труда, навсегда привыкаешь к порядку.

Глядя на Зинкраня, и дру-

гие коммунисты не ждут по каждому поводу подсказки, что надо делать, а сами берутся за то, что требует их первостепенного внимания. Виктора Паращука избрали членом поста народного контроля. По его инициативе было проведено несколько рейдов. Во время одного из них обнаружили, что на территории 4-го подъема разбросано оборудование. Сейчас там наведен порядок. Усилиями народных контролеров очистили от металломолота и насосно-фильтровальную станцию.

Серьезное внимание уделяют коммунисты партгруппы работам по сооружению инженерных коммуникаций на демьяновской площадке. Бездня о подаче воды и говорить нечего. Эти работы ведут строители ПМК № 2. У них в бригаде нет партгруппы, но бригадиром — член КПСС Г. В. Бобровников. С ним у Зинкраня самые тесные контакты. Коммунисты много усилий прилагают для того, чтобы привить чувство ответственности у каждого работающего здесь за дела на водопроводе. И люди понимают эту ответственность.

Конечно, не всякий вопрос можно решить с налетом. Иной требует долгого и пропорционального контроля. Взять технику безопасности. На участке имеется журнал, куда записываются замечания о нарушениях, рекомендации по их устранению. Партгруппа всегда спрашивает с начальника участка об их выполнении. Не случайно за последние два года не было в этом коллективе ни одной серьезной травмы или аварии.

Неплохой коллектив поборолся на третьем участке. Всех их объединяет единство цели — в ближайшие сроки обеспечить город большой водой. В совместном труде наиболее полно раскрываются характеры людей, создаются благоприятные возможности для воздействия на каждого работающего. Эти возможности и старается использовать партгруппа. Взять того же начальника участка С. Ю. Сурмачевского или мастера Л. И. Романовскую. Оба грамотные специалисты. Недавно коммунисты приняли их кандидатами в члены КПСС. Александр Сергеевич шутит:

— Теперь мы можем говорить с начальством на равных. — И уже серьезно добавляет: — Многие производственные вопросы сейчас решаются согласованнее, успешнее.

Да, многое может партийная группа. Но, не все ей удается. Длительное время не может участок согласовать свои действия с представителями треста «Запсибэлектромонтаж» по своевременной прокладке кабеля. Полысаевцы подготовили траншею, а субподрядчики необоснованно затягивают дальнейшие работы. Траншею заливают дожди, обваливается почва, и снова ее нужно чистить. Много и других неувязок в отношениях с субподрядными организациями. Партгруппорг посетовал:

— Нужно бы провести собрание коммунистов всех группировок по сооружению инженерных коммуникаций на демьяновской площадке. Без них о подаче воды и говорить нечего. Эти работы ведут строители ПМК № 2. У них в бригаде нет партгруппы, но бригадиром — член КПСС Г. В. Бобровников. С ним у Зинкраня самые тесные контакты. Коммунисты много усилий прилагают для того, чтобы привить чувство ответственности у каждого работающего здесь за дела на водопроводе. И люди понимают эту ответственность.

Конечно, не всякий вопрос можно решить с налетом. Иной требует долгого и пропорционального контроля. Взять технику безопасности. На участке имеется журнал, куда записываются замечания о нарушениях, рекомендации по их устранению. Партгруппа всегда спрашивает с начальника участка об их выполнении. Не случайно за последние два года не было в этом коллективе ни одной серьезной травмы или аварии.

Напряженный период переживают сейчас строители. Их профессионально-праздничному празднику предстоит опровергнуть блок основных сооружений. Остро стоит вопрос на недавнем открытом партийном собрании о положении на насосной четвертого подъема. Коммунисты и другие рабочие, выступавшие за собрании, говорили о том, какие стоят перед ними задачи. Под четкий контроль поставила партгруппа технологическую последовательность работ на площадке. Сейчас дела на насосной четвертого подъема закончены. У строителей есть уверенность, что к намеченному сроку станция будет запущена.

Недавно состоялось собрание рабочих участка, на котором они обсудили итоги изысканий Пленума ЦК КПСС и задачи по достойной встрече XXVI съезда партии. Они напряженные. План последнего года десятой пятилетки решено выполнить к 7 ноября, а план двух месяцев 1981 года к 20 февраля. Партгруппа участка способна возглавить предстоящее социалистическое соревнование.

А. КОЛЧИНА.

Завтра — Всесоюзный день железнодорожника

ПРАЗДНИК ВСТРЕЧАЮТ УСПЕХАМИ

Хорошими успехами в труде встречает свой профессиональный праздник коллектив поста контрольного осмотра поездов станции Егозово Кемеровской железной дороги. Здесь каждый проникнут стремлением наилучшим образом выполнить порученное дело и не допустить малейшей неисправности в подвижном составе.

Как и во всяком рабочем коллективе, здесь есть свои маги производств. Анатолий Дмитриевич Тугарев — один из них. Осмотрщиком вагонов он работает не первый год, является специалистом высокого класса, обладает необыкновенным профессиональным чутьем в обнаружении всевозможных неисправностей в вагонах.

Добросовестным трудом отличается Нина Васильевна Сергиенко, поездной диспетчер погрузочно-транспортного управления производственного объединения «Ленинскуголь».



Свыше 20 лет трудится она на железнодорожном транспорте и стала высококвалифицированным специалистом. Накануне своего профессионального праздника она удостоена звания «Лучший по профессии».

На снимках: за работой — поездной диспетчер Нина Васильевна Сергиенко; ударник коммунистического труда осмотрщик вагонов Анатолий Дмитриевич Тугарев.

Фото В. Кириллова и М. Никонова.



С ВЫСОКИМИ ТЕМПАМИ

Коллектив нашей станции Полысаевская достойно встречает свой профессиональный праздник. Несколько месяцев назад мы решили отгрузить во втором квартале 100 тысяч тонн угля сверх плана. Слово свое коллектив сдержал. Сверхплановые грузозаправки во втором квартале составили 112 тысяч тонн.

Успешно шли дела и в июле. К своему празднику в июле мы довели сверхплановый счет до 65 тысяч тонн.

Высокие показатели стали возможны в результате четкой организации труда, высокой трудовой активности железнодорожников. Особо следует отметить смены маневровых диспетчеров П. П. Хардина, А. А. Анкудиновой, в которых

хорошо работают главные кондукторы Л. К. Горчаков, А. И. Гофман, старшие стрелочки В. И. Хлебников, И. К. Малец.

Сейчас коллектив нашей станции ведет высокие обязательства в честь предстоящего XXVI съезда партии и уверен в их выполнении.

А. ДОКШИНА, секретарь партгруппы бригады станции Полысаевской.

Здания будут наряднее

БРОВАРЫ (Киевская область). Вступила в строй линия бесцветного анодирования на Броварском заводе алюминиевых конструкций. Пленка, которой покрывается металлическая деталь, улучшает ее внешний вид. Она же служит и защитой от коррозии. Продукция, поставляемая новостроениям многих городов, является здания наряднее.

Б. ГЕРЦЕНОВ, корр ТАСС.
г. Снежное,
Донецкая область.

Новые профессии Снежного

Город сумел овладеть новыми профессиями, не изменив главному своему де-

лу — добывче уголь. Первые шахты в Снежном были заложены еще в начале века. Чары шестьдесят лет обнаружили, что от интенсивной разработки запасы антрацита стали заметно тонуть. Ноша на убыль добыва, уменьшилось число действующих шахт. Но и при этом промышленность города не только не сократила выпуск продукции, но увеличила его за последние пятнадцать лет в полтора раза.

«Феномен», объясняется просто, — говорит секретарь горкома партии В. Малиновский. — Город

планомерно меняет свою экономическую базу. Побывайте, к примеру, на бывшей шахте № 18. В главном ее здании расположился цех, выпускающий мясорубки, паяльные лампы, детские конструкторы. На другой окраине поднялись корпуса завода «Химмаш» — поставщика оборудования для нефтепереработки. Создан завод «Ремстанок», куда поступают на обновление агрегаты со всей страны. Прочно обосновались в Снежном и цеха спутников Донецкого машиностроительного

имени Ленинского комсомола Украины.

Перед новыми производствами не возникло проблем рабочей силы: сюда хотят идти молодежь. Заранее подумали в городе и об использовании женского труда. В зданиях возле отработанных шахт «поселились» две фабрики — швейная и кожаной галантереи. Для жилья близлежащих поселков это удобно — работа рядом.

Забота о новых семьях, о женщинах, которым приходится делить свое время между производством и до-

